

ಸಿಬಿ . ಡಿಟಿ ಸಂಖ್ಯೆ 15.02.001 / ಹೆಚ್ 3484-3520 / 2004-05

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 7, 2004

ಅಶ್ವಿನಿ 15, 1926 (ಶಕ)

ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು
ಭಾರತೀಯ ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ / ಸಹವರ್ತಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು
15 ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು.

ಮಾನ್ಯರೆ,

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮೂಲಕ ಹಿರಿಯ
ನಾಗರಿಕರ ಉಳಿತಾಯ ಯೋಜನೆ, 2004 ರ ನಿರ್ವಹಣೆ

ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಸಂಖ್ಯೆ ಜಿಎಸ್‌ಆರ್ 490 (ಇ) ದಿನಾಂಕ ಆಗಸ್ಟ್ 2, 2004 ರ ಅನ್ವಯ ಆಗಸ್ಟ್ 2, 2004 ರಿಂದ ಜಾರಿಗೆ ಬರುವಂತೆ ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಗಳ ಮೂಲಕ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಉಳಿತಾಯ ಯೋಜನೆ (ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್) 2004 ನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿರುವುದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದೇ ಇದೆ. ಪಿಪಿಎಫ್ ಯೋಜನೆ, 1968 ನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಎಲ್ಲ ಶಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. (ಕಚೇರಿ ಜ್ಞಾಪನ ಸಂಖ್ಯೆ 2-8/2004 ಎನ್‌ಎಸ್‌ಬಿಒ ದಿನಾಂಕ 30ನೇ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2004). ಮೇಲ್ಕಂಡ ಯೋಜನೆಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಏಜೆನ್ಸಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವಿಕೆಯು ಪಿಪಿಎಫ್ ಯೋಜನೆ, 1968 ರ ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಅಧಿಸೂಚನೆ ದಿನಾಂಕ 2-8-2004 ರ ಮತ್ತು ಕಚೇರಿ ಜ್ಞಾಪನ ದಿನಾಂಕ 30-9-2004 ರ ತಲಾ ಹತ್ತು ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಹಾಗೂ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಕ್ಕಾಗಿ ಇದರೊಂದಿಗೆ ರವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

2. ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಯೋಜನೆಯ ನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ ಈ ಮುಂದಿನ ಕಾರ್ಯ ವಿಧಾನವನ್ನು
ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿರುವುದನ್ನು (ದಿನಾಂಕ 30-9-2004ರ ಕಚೇರಿ ಜ್ಞಾಪನಾ ಪತ್ರದಿಂದ ಗಮನಿಸಬಹುದು.

(ಎ) ಮಾನಕಗೊಳಿಸಿದ ಏಜೆನ್ಸಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ (ಎಸ್‌ಎಎಸ್) ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಣ್ಣ ಉಳಿತಾಯ ಏಜೆಂಟರುಗಳು ಯೋಜನೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅಂಥ ಏಜೆಂಟರುಗಳಿಗೆ ಠೇವಣಿಯ ಶೇ 0.5 ರಷ್ಟು (ಶೇಕಡಾ ಅರ್ಧ) ಕಮೀಷನನ್ನು ಸಂದಾಯ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು. ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಇಲಾಖೆ, ಹಣಕಾಸು ಮಂತ್ರಾಲಯ ಇದರ ಕಚೇರಿ ಜ್ಞಾಪನ ಸಂಖ್ಯೆ 18/5/99 ಎನ್ ಎಸ್] ದಿನಾಂಕ 10ನೇ ಫೆಬ್ರವರಿ 2004, ಮತ್ತು 20ನೇ ಮೇ 2004 ರಲ್ಲಿ ಉದ್ದೇಶಿಸಿರುವಂತೆ ಪಿಪಿಎಫ್ ಏಜೆಂಟರುಗಳಿಗೆ ಕಮೀಷನ್ ಸಂದಾಯ ಮಾಡುವ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ 'ಮೂಲದಲ್ಲಿ ಕಮೀಷನ್ ಸಂದಾಯ ಯೋಜನೆ'ಯು ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ಏಜೆಂಟರಿಗೂ ಸಹ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತಿದೆ. ಎಸ್‌ಎಎಸ್ ಏಜೆಂಟರುಗಳು ನಿವೃತ್ತ ನೌಕರರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಿಂದಿನ ಠೇವಣಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂಬುದನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

(ಬಿ) ಯೋಜನೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಲೆಕ್ಕ ನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಅಂತಿಮಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಇದರ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಜನೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಈ ಮುಂದಿನಂತೆ ವರ್ಗೀಕರಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ-

೧)

ಠೇವಣಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅಸಲನ್ನು ಹಿಂಪಡೆಯುವುದು: ಪ್ರಧಾನ ಶೀರ್ಷಿಕೆ: 8001 ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉಳಿತಾಯ ಠೇವಣಿಗಳು: 00.103. ನಿಗದಿತ ಮತ್ತು ಸಾವಧಿ ಠೇವಣಿಗಳು

೨)

ಲೇವಣಿದಾರರುಗಳಿಗೆ ಬಡ್ಡಿ ಸಂದಾಯ: ಪ್ರಧಾನ ಶೀರ್ಷಿಕೆ 8008 -ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಣ್ಣ ಉಳಿತಾಯ ನಿಧಿಯ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚ: 02 ವಂತಿಗೆದಾರರಿಗೆ ಬಡ್ಡಿ ಸಂದಾಯ :101- ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉಳಿತಾಯ ಯೋಜನೆಗಳ ಲೇವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ಬಡ್ಡಿ

೨)

ಏಜೆಂಟರುಗಳಿಗೆ ಸಂದಾಯ ಮಾಡಬೇಕಾದ ಕಮೀಷನ್: ಪ್ರಧಾನ ಶೀರ್ಷಿಕೆ: 8008-ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಣ್ಣ ಉಳಿತಾಯ ನಿಧಿಯ ಆದಾಯ ಮತ್ತು ವೆಚ್ಚ: 03- ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ವೆಚ್ಚ 103 - ಏಜೆಂಟರುಗಳಿಗೆ ಕಮೀಷನ್ ಸಂದಾಯ: 02 ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ ಕಮೀಷನ್ ಸಂದಾಯ : 01 ಎಸ್‌ಎಎಸ್ ಏಜೆಂಟರುಗಳಿಗೆ ಕಮೀಷನ್ ಸಂದಾಯ -50- ಇತರ ವೆಚ್ಚಗಳು

ಸಿ) ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್ 2004 ರ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಡುವಂತೆ ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಲೇಖನ ಸಾಮಗ್ರಿ ಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಸಹ ನಿಮಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ (ಪಿಎಸ್‌ಬಿಗಳು) ಮೂಲಕ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಆದರೆ 1-11-2004 ಕ್ಕಿಂತ ತಡವಾಗದಂತೆ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ತೀವ್ರ ಆಸಕ್ತಿ ವಹಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್ -2004 ನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ ಸುಗಮವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದಕ್ಕೆ ತಕ್ಷಣವೇ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವಂತೆ ನಾವು ನಿಮಗೆ ಸಲಹೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.

3. ಪಿಎಸ್‌ಬಿಗಳು ಅನುಸರಿಸಬೇಕಾದ ಲೆಕ್ಕ ನಿರ್ವಹಣಾ ವಿಧಾನದ ಮತ್ತು ವರದಿ ಮಾಡುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಅನುಬಂಧ-1 ನ್ನು ಸಹಾ ನಿಮ್ಮ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಕ್ಕಾಗಿ ನಾವು ಇದರೊಂದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್, 2004 ರ ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳನ್ನು ಸಹಾ ನಿಮ್ಮ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಕ್ಕಾಗಿ ಅನುಬಂಧ 11 ರಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದ್ದೇವೆ.

4) ಮೇಲಿನ ಅಂಶಗಳ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ನಿಮ್ಮ ವಲಯ / ಪ್ರಾದೇಶಿಕ /ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಶಾಖಾ ಕಚೇರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಆ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೆ ತಿಳಿಸುವಂತೆ ನಿಮಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್ -2004 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಲೇವಣಿಗಳನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಆದರೆ ನವೆಂಬರ್ 1, 2004ಕ್ಕಿಂತ ತಡವಾಗದಂತೆ ನಿಮ್ಮ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಶಾಖೆಗಳು ಅಂಗೀಕರಿಸುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಸಹಾ ನಿಮಗೆ ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

5. ದಯವಿಟ್ಟು ಸ್ವೀಕೃತಿ ನೀಡಿ.

ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಿ,
(ಬಿ.ಬಿ. ಸಂಗ್ಲೆ)
ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ

ಲಗತ್ತುಗಳು: ಮೇಲಿನಂತೆ

ಅನುಬಂಧ -1

ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಉಳಿತಾಯ ಯೋಜನೆ, 2004

1) ಭಾಗವಹಿಸುವ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು: ಪಿಪಿಎಫ್ ಯೋಜನೆ, 1968 ನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವಂಥ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ (ಪಿಎಸ್‌ಬಿಗಳು) ಎಲ್ಲಾ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಶಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ.

2) ನಿಧಿಗಳ ವರ್ಗಾವಣೆಯನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಲೆಕ್ಕ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ವಿಧಾನ

ಎ) ಪಿಎಸ್‌ಬಿಗಳು, ಕೇಂದ್ರ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳ ಶಾಖೆ, ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್., ನಾಗಪುರ ಇಲ್ಲಿರುವ ಸರ್ಕಾರದ ಖಾತೆಗೆ ಜಮೆ ಮಾಡುವ ಸಲುವಾಗಿ ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್ - 2004 ರ ಅಡಿಯ ವಂತಿಗಳ ಮೊಬಲಗನ್ನು ವ್ಯಾಪಕ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರತಿದಿನವೂ ನಾಗಪುರದಲ್ಲಿರುವ ಸಂಪರ್ಕ ಕೋಶಕ್ಕೆ ರವಾನೆ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಹಾಲಿ ಇರುವ ಕಾರ್ಯ ವಿಧಾನದ ಪ್ರಕಾರ ವಂತಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ 3 ದಿವಸಗಳ ಒಳಗೆ ಮೀರಿ ಸರ್ಕಾರದ ಖಾತೆಗೆ ಜಮೆ ಮಾಡಲು ರವಾನೆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ ಕೊಪನ್ ದರದಲ್ಲಿ ದಂಡ ಬಡ್ಡಿ ವಿಧಿಸಲಾಗುವುದು.

ಬಿ) ಏಜೆನ್ಸಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ಈ ಮುಂದಿನ ವರದಿ ಮಾಡುವ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತವೆ

೧) ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್, 2004ಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಎಸ್‌ಬಿಐನ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಶಾಖೆಗಳು ನೇರವಾಗಿ ಅಥವಾ ತಮ್ಮ ನೋಡಲ್ ಶಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕ ನಾವಿ ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿರುವ ತಮ್ಮ ಜಿಎಡಿಗೆ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಎಸ್‌ಬಿಐ, ಜಿಎಡಿ, ನಾವಿ ಮುಂಬೈ ಇದು ಶಾಖಾವಾರು ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯವಾರು ಅಂಕಿ ಅಂಶ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸಂಕಲಿಸಿ ನಿಧಿಗಳನ್ನು ಚುಕ್ತಾ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ನಾಗಪುರದಲ್ಲಿರುವ ಸಿಎಎಸ್ ಗೆ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್, 2004 ಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಅಂತಿಮ ದಾಖಲೆ ಸ್ವರೂಪವನ್ನು ನಮ್ಮ ಕೇಂದ್ರ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರ ಶಾಖೆ, ನಾಗಪುರ ಇವರಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು.

೨)

ಸಹವರ್ತಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಶಾಖೆಗಳು ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್, 2004 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ನಾಗಪುರದಲ್ಲಿರುವ ತಮ್ಮ ಸಂಪರ್ಕ ಕೋಶಕ್ಕೆ ನೇರವಾಗಿಯಾಗಲೀ ಅಥವಾ ತಮ್ಮ ನೋಡಲ್ ಶಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕವಾಗಲೀ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತವೆ.

೩)

ನಾಗಪುರದಲ್ಲಿರುವ ಸಹವರ್ತಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಂಪರ್ಕ ಕೋಶಗಳು ರಾಜ್ಯವಾರು ಮತ್ತು ಶಾಖಾವಾರು ಎಸ್ ಸಿ ಎಸ್ ಎಸ್, 2004 ರ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಸಂಕಲಿಸಿ ನಾಗಪುರದ ಸಿಎಎಸ್ ಗೆ ಪ್ರತಿದಿನ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ನಾಗಪುರದ ಸಿ ಎ ಎಸ್ ನಲ್ಲಿ ನಿಧಿಗಳನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಚುಕ್ತಾ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್, 2004 ಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡುವ ಅಂತಿಮ ದಾಖಲೆ ಸ್ವರೂಪವನ್ನು ನಾಗಪುರದಲ್ಲಿರುವ ನಮ್ಮ ಕೇಂದ್ರ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರ ಶಾಖೆಯಿಂದ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು

೪)

ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನ ನೋಡಲ್ ಶಾಖೆಗಳು ಸಹವರ್ತಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಅಂಥ ವರದಿಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್, 2004 ರ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ನಿಧಿಗಳನ್ನು ಚುಕ್ತಾ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ

೫)

ಅಹಮದಾಬಾದ್, ಬೆಂಗಳೂರು, ಭುವನೇಶ್ವರ, ಕೊಲ್ಕತ, ಗುವಾಹಟಿ, ಹೈದರಾಬಾದ್, ಜೈಪುರ, ಕಾನ್ಪುರ, ಚೆನ್ನೈ, ಮುಂಬೈ, ನಾಗಪುರ, ನವದೆಹಲಿ ಮತ್ತು ಪಾಟ್ನಾ ಹಾಗೂ ತಿರುವಂತಪುರಗಳಲ್ಲಿರುವ ಆರ್‌ಬಿಐ ಕಚೇರಿಗಳು ಎಸ್‌ಸಿಎಸ್‌ಎಸ್ 2004 ರ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಹವರ್ತಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದಾಗಲೀ ಅಥವಾ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದಾಗಲೀ ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

3. ಮಾಸಿಕ ವಿವರಣಾ ಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರ ಅಧಿಕಾರಿ, ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಇಲಾಖೆ, ಹಣಕಾಸು ಮಂತ್ರಾಲಯ, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ, ನವದೆಹಲಿ ಇವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಈ ಕಚೇರಿಗೆ, ವಿವರಣಾ ಪಟ್ಟಿಯು ಯಾವ ತಿಂಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಡುತ್ತದೆಯೋ ಆ ತಿಂಗಳ ತರುವಾಯದ ತಿಂಗಳ ಮೊದಲನೇ ವಾರದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ನಾಗಪುರದಲ್ಲಿರುವ ಏಜೆನ್ಸಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಸಂಪರ್ಕ ಕೋಶಗಳಿಗೆ / ಎಸ್‌ಬಿಐ, ಜಿಎಡಿ, ನಾವಿ ಮುಂಬೈ ಇವರಿಗೆ ಅಗತ್ಯಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅನುಬಂಧ 11

ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಉಳಿತಾಯ ಯೋಜನೆ, 2004

ಯೋಜನೆಯ ಅವಧಿ

5 ವರ್ಷಗಳು ಇದನ್ನು ಇನ್ನೂ 3 ವರ್ಷಗಳಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ

ಬಡ್ಡಿ ದರ

ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಶೇ9

ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕುವ ಸಮಯಾಂತರ

ತ್ರೈಮಾಸಿಕ

ತೆರಿಗೆ ಅಂಶಗಳು

ತೆರಿಗೆ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತೆರಿಗೆಗೆ ಒಳಪಡುತ್ತದೆ

ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು 1,000 ರೂ ಗಳ ಗಣಕಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಬೇಕು

ಗರಿಷ್ಠ ಹೂಡಿಕೆ ಮಿತಿ

ರೂ 15 ಲಕ್ಷ

ಕನಿಷ್ಠ ಅರ್ಹತಾ ವಯಸ್ಸು

60 ವರ್ಷಗಳು (ಸ್ವಯಂ ಅಥವಾ ವಿಶೇಷ ಸ್ವಯಂ ನಿವೃತ್ತಿ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿವೃತ್ತಿ ಹೊಂದಿದವರಿಗೆ 55 ವರ್ಷಗಳು)

ಅವಧಿ ತುಂಬುವ ಮುಂಚೆಯೇ ಹಿಂಪಡೆಯುವ ಸೌಲಭ್ಯ

1 ವರ್ಷದ ಧಾರಣೆ ನಂತರ ಲಭ್ಯ ಆದರೆ ದಂಡದೊಂದಿಗೆ

ವರ್ಗಾವಣೆಯಂತೆ ಗುಣ

ಲಭ್ಯವಿಲ್ಲ

ಮಾರಾಟ ಸಾಧ್ಯತೆ

ಲಭ್ಯವಿಲ್ಲ

ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನ ಸೌಲಭ್ಯ

ಲಭ್ಯವಿದೆ

ಧಾರಣೆಯ ವಿಧಾನ

ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಏಕ, ಜಂಟಿ ವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಫಲಾನುಭವಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಜಂಟಿಯಾಗಿ

ಖಾತೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲು ಗಂಡ / ಹೆಂಡತಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗುವುದು

ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಗಳ ಲಭ್ಯತೆ

ಅಂಚೆ ಕಚೇರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಶಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕ